
令和 4年度（2022 年度）高校講座実施報告

（11 月分）

令和 5年 3月 20 日

●高知県 県立四万十高等学校（令和 4年 11 月 29 日）

講演テーマ：外交という仕事

講師：国際協力局 気候変動課 大沼寛 首席事務官

開催形式：対面

●東京都 国立東京藝術大学音楽学部附属音楽高等学校（令和 4年 11 月 29 日）

講演テーマ：海外を拠点に活躍するための心構えと外交官生活の紹介

講師：北米局 日米地位協定室 西尾梨奈 主査

開催形式：対面



●福井県 県立武生東高等学校（令和 4年 11 月 25 日）

講演テーマ：旅行ではわからない！ハワイで働いてみてわかった５つのこと

講師：在ホノルル日本国総領事館 坂井美帆 副領事

開催形式：オンライン

●埼玉県 私立細田学園中学校高等学校（令和 4年 11 月 21 日）

講演テーマ：外交という仕事

講師：在オーストリア日本国大使館 齊藤富 一等書記官兼防衛駐在官

開催形式：オンライン

●群馬県 県立太田工業高等学校（令和 4年 11 月 18 日）

講演テーマ：異文化理解と人権

講師：在カメルーン日本国大使館 中桐誠 二等書記官

開催形式：オンライン



●岡山県 私立倉敷高等学校（令和 4年 11 月 17 日）

講演テーマ：きみたちはどう生きるか ～Road to 外務省～

講師：北米局 北米第一課 手嶋藍 主査

開催形式：対面

●大阪府 府立阪南高等学校（令和 4年 11 月 17 日）

講演テーマ：外務省と私の仕事

講師：経済局 漁業室 末澤晟 主査

開催形式：対面

●岡山県 県立倉敷青陵高等学校（令和 4年 11 月 16 日）

講演テーマ：きみたちはどう生きるか ～Road to 外務省～

講師：北米局 北米第一課 手嶋藍 主査

開催形式：対面



●兵庫県 県立宝塚北高等学校（令和 4年 11 月 16 日）

講演テーマ：外務省私の仕事

講師：経済局 漁業室 末澤晟 主査

開催形式：対面

●東京都 私立桜美林高等学校（令和 4年 11 月 14 日）

講演テーマ：外交という仕事

講師： 大臣官房 戦略的対外発信拠点室 兼 総合外交政策局 「国際女性会議WAW！

２０２２」準備事務局 山崎太 課長補佐

開催形式：対面

●広島県 県立福山葦陽高等学校（令和 4年 11 月 11 日）

講演テーマ：外交官という仕事

講師：大臣官房 広報文化外交戦略課 深田舞花 主査

開催形式：対面



●青森県 県立大間高等学校（令和 4年 11 月 11 日）

講演テーマ：外務省の仕事 ～国際協力の現場から

講師：大臣官房 在外公館課現地職員監理官室 小山裕基 現地職員管理官

開催形式：対面

●広島県 広島市立広島中等教育学校（令和 4年 11 月 10 日）

講演テーマ：外交官という仕事

講師：大臣官房 広報文化外交戦略課 深田舞花 主査

開催形式：対面

●青森県 県立野辺地高等学校（令和 4年 11 月 10 日）

講演テーマ：外務省の仕事 ～国際協力の現場から

講師：大臣官房 在外公館課現地職員監理官室 小山裕基 現地職員管理官

開催形式：対面



●栃木県 県立鹿沼商工高等学校（令和 4年 11 月 9 日）

講演テーマ：国際理解講演会

講師：大臣官房 戦略的対外発信拠点室 齋藤昌子 課長補佐

開催形式：対面

●秋田県 県立横手高等学校（令和 4年 11 月 9 日）

講演テーマ：外務省とは ～外交の現場から～

講師：欧州局 ロシア課 兼 ロシア交流室 鶴田純平 課長補佐

開催形式：対面

●秋田県 県立秋田南高等学校（令和 4年 11 月 8 日）

講演テーマ：外務省とは ～外交の現場から～

講師：欧州局 ロシア課 兼 ロシア交流室 鶴田純平 課長補佐

開催形式：対面



●北海道 道立名寄高等学校（令和 4年 11 月 8 日）

講演テーマ：外交という仕事

講師：領事局 邦人テロ対策室 阿部祐一朗 主査

開催形式：対面

●埼玉県 県立伊奈学園総合高等学校（令和 4年 11 月 7 日）

講演テーマ：外交という仕事

講師：北米局 日米地位協定室 久保田一成 課長補佐

開催形式：対面

●北海道 道立岩見沢東高等学校（令和 4年 11 月 7 日）

講演テーマ：外交という仕事

講師：領事局 邦人テロ対策室 阿部祐一朗 主査

開催形式：対面



●徳島県 県立徳島商業高等学校（令和 4年 11 月 2 日）

講演テーマ：外務省の仕事

講師：大臣官房 G7 広島サミット事務局 新広子 事務官

開催形式：対面

●東京都 私立淑徳高等学校（令和 4年 11 月 2 日）

講演テーマ：外務省のお仕事

講師：中東アフリカ局 中東第一課 末光拓海 主査

開催形式：対面

●千葉県 私立麗澤高等学校（令和 4年 11 月 2 日）

講演テーマ：外務省の概要と地球規模課題 ～保健分野のODA（SDGs）～

講師：大臣官房 外交史料館 小髙京子 課長補佐

開催形式：対面



●徳島県 私立徳島文理中学・高等学校（令和 4年 11 月 1 日）

講演テーマ：外務省の仕事

講師：大臣官房 G7 広島サミット事務局 新広子 事務官

開催形式：対面

参加者からの感想（抜粋）

・ 英語力に関する質問に対して、「TOEIC や模試の点数ではなく、自分がどれだけ楽しめ

るか。時間を忘れられるか。」という回答がとても印象に残りました。

・ 教科書やインターネットで調べてわかるような知識ではなく、実際に外務省に勤めている

講師だからこその話で、「なるほどなあ」「そうなんだ」と共感したり、新しく学べたりしたこ

とが色々とありました。

・ 学生時代の出来事、経験が将来に大きな影響を与えることを改めて感じさせられたので

今後の高校生活の中で自分の進学、就職についての情報を自らキャッチしにいき、自分

の好きなことややりたいことを逃すことがないよう生活していきたいと思いました。

・ 諸外国との交渉に関することだけではなく、現地の日本人の生活をしっかりとサポートし

たり、インフラ整備をしたり、ときには通訳の仕事まで多岐に渡る内容の活動をしている

ことがわかり、より外交官の仕事に興味が湧きました。

・ 日本だけに目を向けるのではなく、世界各国で起こっていることを知ることでわかることも

増え、考え方なども変わってくると思うので、外国と繋がりを持つような仕事に携わりたい

と思いました。

・ 国際的な問題は解決がとても難しいけれど、多くの人が解決のために努力していると知

り、私も世界情勢にもっと関心を持つべきだと感じました。

・ 私は、多言語を使えるような、グローバル企業、市役所・県庁などに就職しようと思って

いたのですが、今日の話を聞いて外務省という道もあるのだと視野を広めることが出来

ました。

・ 世界を広い視野で見るためには、まずは日本の文化や政治を客観視してみることが大

切だとわかり、とても勉強になりました。



・ 外務省の職員は、正解が一つに定まっていない現代社会の課題に、価値観が違う人々

に寄り添い理解しようと努力しながら向き合い仕事をしていると知り、今後の自分にとて

も大切な心構えを学べたと思います。

・ 将来、私自身も途上国などにおける医療支援ができるような人材になりたいと思っている

ので、夢の実現に向けて非常に参考になる話を聞けて良かったと思います。

・ 日本は環境が整っており豊かで過ごしやすい環境ですが、世界を見ると今でも戦争が起

こっている国たり、医療が発達していない国があることを改めて再確認しました。他国に

目を向け他人事だと思わず、積極的に自分ができる SDGs に取り組み、世界に少しでも

貢献していきたいです。


